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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| |

Nevezze meg az idegsejt f6 részeit!

sejttest

axon (hosszu nyulvany)
dendfrit (rovid nyulvany)
- végfacska

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

2. 6pont[ |

Soroljon fel a fertozés terjedési modjaira harom-harom példat!

kozvetett terjedés: ...cseppfertozes, viz kozvetitésevel, élelmiszerek altal, a talaj
kozvetitésével, targyak kozvetitésével, intrauterin fertozések...

kozvetlen €rintkezes: ...kézfogas, csok, szexudalis érintkezés, allatharapas ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. S5pont| |

Nevezze meg az iziileteket alak felosztasuk szerint!

- gombiziilet

- hengeriziilet

- tojas-, vagy ellipszoid iziilet
- nyeregiziilet

- lapos iziilet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4% 4pont| |

Ismertesse az izomsorvadas lényegét, kezelésének lehetoségeit!
Lényege:

Nem idegrendszeri eredetii izomelfajuldsos betegség, amelyre jellemzo az
izmok fokozatos, megdllithatatlan sorvadasa.

Kezelésének lehetdségei: frjon kettét!

- gyogytorna
- fizioterapia

- az izmok kifarasztdsanak keriilése
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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5. 3pont[ |

Parositsa az érfal rétegeihez jellemzéiket! Irja a sorszamokat a megfelel6
betiijelhez!
A. Az érfal belsd rétege 1. simaizomsejtekbdl és rugalmas rostokbol all
B. Az érfal kozépso rétege 2. kotdszovetbdl épiil fel

C. Az érfal kiilso rétege 3. lapos endothel sejtekbdl all

A-..3.., B—-.1l.., C-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

6.* 5pont[ |
Soroljon fel ot olyan tényez6t, amely a vérrogosodés kialakulasaban
szerepet jatszhat!

az érbelhartya sériilése

- a keringés lassuldsa (pl. vénds pangds)

- nagy hasi miitétek utani allapotok

sziilés utani dllapotok

- az erek tartos, koros tagulata (pl. also végtag kitagult visszerei)
a ver osszetételének megvaltozasa

az alvadasi feherjék koros szintje

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. 4pont[ |

Huzza ala az alabbi felsorolasbol az orrmellékiiregek feladatait!

- abelégzett levegd elomelegitése

- abelégzett levegd hiitése

- oxigéncsere

- légnyomas biztositasa

- abelégzett levegd parasitasa

- hohaztartas fenntartasa
- hangok képzése
- szagok érzékelése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8.* 7pont[ |

Ismertesse a tiidovizenyot a megadott szempontok szerint!

A betegség 1ényege: ...A tiidoben savos folyadék foglalja el a levego helyét,
amely sulyos legzési elégtelenséget okorz....

A Dbetegség leggyakoribb oka: ...Valamilyen szivbetegség (pl. balszivfél-
elégtelenség). ...

Lehetséges tiinetei: Irjon 6tot!

- terhelésre jelentkezo/éjszakai rohamszerii nehézlégzés

- kohogées, kéhécselés

- hirtelen jelentkezo nehézlégzés (a betegseg heveny formajandl)
- cianozis

- verejtekezés

- halalfélelem
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9 4pont| |

Csoportositsa a megadott tipanyagokat funkciojuk szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. enzimek

2. szénhidratok
3. vitaminok

4, viz

sejtépitok: ...4....
energiaszolgaltatok: ...2....

biokatalizatorok: ...1., 3....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

10. S5pont| |

Soroljon fel 6tot az akut hasi katasztréfahoz vezeto korképek koziil!

- gyomorperfordcio
- bélelzarddas
- akut hasnydlmirigy-gyulladas
- léprepedes
- méhen kiviili terhesség
- kizart sérv
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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11. 4pont| |

Ismertesse a n6i hugycsé jellemzéit! frjon négyet!

hossza 3-4 cm

egyenes lefutasu cso

a hugyholyagbdl valo kilépésénél akarattdl fiiggetleniil miikodo zdrdizom
talalhato

dtfurja a gatat

a szemeremtestben a csiklo és a hiively kozott nyilik a kiilvilagba

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi okokat, korképeket a megadottak szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

fokozott hanyas, hasmenés

diabetes insipidus

nagyfokt 6démaképzddés

0démak kiiiriilése

heveny és kronikus veseelégtelenséghez vezetd vesebetegségek
cukorbetegseg

ook wnE

Csokkent vizeletelvalasztas (oliguria) okai: ...1., 3., 5....

Fokozott mennyiségli vizeletelvalasztas (polyuria) okai: ...2., 4., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

13. 3pont| |

Soroljon fel harom természetes fogamzasgatlo modszert!

- cikluskontroll
- naptarmodszer
- homeros modszer

- megszakitott kozosiilés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14, 2pont| |

Nevezze meg a masodlagos férfi nemi jelleg Kkialakitasaért felelos
hormonokat!

- tesztoszteron

- androgén hormonok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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15, 4pont| |

rja a magyar kifejezések mellé a latin megfeleloket!

- erds vérzés: ...menorrhagia...
- menstruacid hianya: ...amenorrhoea...
- méhnyakrak: ...carcinoma cervicis uteri...

- herevizsérv: ...hydrokele testis...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

16.* 6pont| |

Ismertessen az adrenalin és a noradrenalin hatasai koziil hatot!

- fokozzak a szivosszehuzodasok szamat (emelik a pulzusszamot)
- fokozzak a szivmiikédes erejét

- emelik a légzésszamot

szuikitik a periférias ereket, igy emelik a vérnyomast

lassitiak a bélmiikodeést

mobilizaljak a tarolt glikogént

emelik a vércukorszintet

tagitjak a pupillat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17. 4pont[ ]

Valaszoljon roviden az idegrendszerre vonatkozo kérdésekre!

Hol talalhat6 az agyban a beszéd motoros kdzpontja?
...az egyik féeltekében a Sylvius-féle arok folott...

Mely lebenyben talalhatok a latokozpontok?
...a nyakszirti lebenyben...

Hol keresztezddik a piramispalya nagy része?
...a nyultveldben...

Hogy nevezziik az idegrendszer tamasztoszovetét?
...neuroglia...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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18.* 6pont| |

Soroljon fel az agyrazkodas lehetséges tiinetei koziil hatot!

- eszméletvesztes

- fejfajas

- hanyinger

- altalanos gyengeség

- tag pupilla

- bradycardia

- feliiletes legzés

- atmeneti emlékezetkiesés (retrograd amnézia)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19, S5pont| |

Parositsa a szem alkotorészeihez a feladatukat! irja a betiijelek mell¢ a
helyes valasz sorszamat!

A. érhartya
B. szemlencse
C. sugartest
D. kot6hartya
E. sargafolt

. a szem fénytord kozege
. az ¢leslatas helye

. a szem veédOkeésziileke

. az ideghartyat taplalja

[, T O U I NS I

. csarnokviz termelése

A-..4.., B-..1.., C-.5.., D-.3.. E-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* S5pont| |

Ismertesse az o6regkori nagyothallast a megadott szempontok szerint!

A korkép lényege:
...A kor elérehaladtaval a Corti-szervben degenerativ folyamat zajlik, amely
fokozatosan mindket fiilben hallascsokkenést okoz....

Két {0 tiinete:
- amagas hangok iranti érzékenység csokken
- csOkkent, nehézkes beszédértés

Kezelésének lehetdségei: Irjon kettot!
- hallokésziilék alkalmazdsa
- enyhe értagitok adasa

- E-vitamin bevitele
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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21. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a randulas tiineteit!

- iziileti mikodés csokkenése
- duzzanat

- ,rugalmas rogzitettség”

- lilas elszinezddés

- durva alakvaltozas

- csontvégek ropogésa

7o

- fajdalom
- elsdsorban éjszaka jelentkezd erds fajdalom

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

22.% 4pont| |
Hatarozza meg az els6segélynyujtas és az idéfaktor fogalmat!
Els6segélynytjtas fogalma: Azonnali beavatkozas, sériilés, rosszullét esetén a

végleges szakellatas megkezdése elott.

Id6faktor fogalma: Az idofaktor azt fejezi ki, hogy bizonyos ido alatt mennyit
romlik a balesetes adllapota.

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



